

# KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.  
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő, egész évre 8 pengő.  
Külföldi díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.  
Felolvasó szerkesztő és kiadó:  
**DINKGREVE NÁNDOR.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Dinkgreve Nándor Könyvnyomdája Celldömökön  
Idei ítérendők a szerkesztő részéről közlemények  
hirdetések és mindennemű pénzületékek.

## A Magyar Revíziós Liga „Dávid” harca.

A Magyar Revíziós Liga az egész világgal »Dávid« harcot vív, a magyarság igazságáért. Annak a hatalmas felvilágosító mozgalomnak, amely Magyarország példátlan tragédiáját ismerteti meg a világgal, szíve-lelke a Magyar Revíziós Liga, amely szinte némán összeszorított lagokkal saját erejére támaszkodva, a magyar igazság erejében bízza, harcol a trianoni béke Goliatjai ellen.

Dr. Fall Endre, a Magyar Revíziós Liga ügyvezető igazgatója, a legutóbbi igazgatósági gyűlésen beszámolt a Liga tevékenységéről. A bő beszámolóról, amelyet a »Magyar Közlöny« is közölt, hozzuk a következőket:

1927. augusztusban 34 egyesület és testület alakította meg a »Magyar Revíziós Ligát«. Ezen év végéig újabb 101 társadalmi egyesület csatlakozik a Ligához. A következő években egymásután csatlakoznak bányák, gyárak, iparvállalatok munkássága, földmunkás testületek, postás, hajós, vasutas egyesületek közalkalmazottak és állisztek szervezetei, kereskedői és ipartestületek. 1929. végén 2 millió tagja van már a Ligának. A Revíziós mozgalom a legszélesebb rétegekben is megmozdítja a magyar népet. 1930-ban a trianoni béke 10 éves évfordulóján Budapesten a Szabadság téren 40 ezer ember vevetelte a Revíziót. 1931. május 17-én a Genfi ülés megnyitáskor már az egész világot megmozdítja a Revíziós Liga.

Európa majdnem minden államában, Amerikában, Szófiában, Ausztriában, Hollandiában, Párisban, Londonban stb. hatalmas méretű tüntetések és gyűlések keretében követeli a Revíziót. Csupán Amerikából több mint ezer kábel peticiót küldtek a Népszövetségnek. Kétszázhetven külföldi lap foglalkozott ezzel a nagyanyu megmozdulással.

Könyveket, röpiratokat adott ki a Liga. Sok külföldi író, tudóst, politikus nyert meg a magyar igazság számára. 1927-ben a Liga kiadásában megjelent három angol nyelvű könyvet 4 hónap alatt kétszer kellett kiadni. A Liga eddig 53 könyvet adott ki, amelyek közel fél millió példányban hirdetik az igazságot és ismertetik meg Európa mártír sorsú nemzetét. Rengeteg cikk foglalkozik a külföldi lapok hasábjain Magyarorszag sorsával.

A Liga irányítja a külföldi előadásokat. Számos külföldivel levelez. A múlt év május 1-től szeptember 1-ig 187 külföldinek adott a Liga újságikkhoz, előadásához szükséges anyagot!

A Liga több tagja bejárta a külföldi államokat. Így Eckhardt Tibor Amerika 44 városában 55 előadást tartott, előadása anyagát ma 22 amerikai egyetem tanítja.

A világ legnagyobb államaiban: Amerika, Anglia, Franciaország stb. a Liga titkárai, mind több és több barátot toboroznak a magyar igazság zászlója alá.

Röviden összefoglalva is sok és nagyon eredményes munkát végzett a Liga. S volt magyar ember, aki erre azt mondta, hogy: **luxus**

## „Szeressétek egymást és ne gyűlöljétek!”

(Előadás Alsószel estén.)

Hj. Asbóth Ferenc a Magyar Revíziós Liga igazgatósági tagja Alsószel estén folytatta megkezdett előadás sorozatát. Beszédében a többek között a következőket mondta: A magyar élet, akars és elérés között folyik. A mi sorsunk az, hogy valami cél felé törekedünk, küzdünk megfeszült erővel és tragédiánk az, hogy mindig, de mindig összeroppan az erőnk — a mint az oceánt átrepülő gép kényyszerleszállunk — a cél előtt, az ígért földje kapuja előtt. A magyar fajú népe maholnap oda rokad, odabukik az eke mellé, lova üszlővér, ekevasa elkopott; földje kiszikkad, de líri csak még egy kicelli, közel már a hűsvét, mulik már a ből, jön a tavasz, csak még egy néhány fordul, csak még egy két ekelógás — s ne ropanjunk össze és szessétek egymást s ne gyűlöljétek.

## Az Ősz Szerelme.

— Miért fáj virágot látni, ha ősz lehel a szél?

Miért?

Hiszen az Élet minden részének vannak szépségei; és minden kor szép lehet a maga szépségével.

És mégis, hát miért fáj? — Miért is félünk az öregkor rémségeitől?

Hiszen ha meggondoljuk, micsoda eszményi szép lehet az ősz — mikor már langyos csókka halkul, a forró nyár.

## Az örült.

Este háromnegyed kilenc. A budai oldalról autók tökölése és villamosok csilingelése hallatik. Sokkal jobban rágyél erre az ember, mint a háttamodótt zajra: koccsok karonkódására, paraszti székere nyistorgására. A masnapi munka hoztak vetőmag arat.

A Ferenc József, meg az Erzsébet hid közlő, a 24 es végállomásánál, épen a villamos ellenőrködő bódéja mellett — a Duna parton elhelyezett padon ül az örült. Feszesen, félbambán. Ugy belebámolt a Gellért-hegy oldalába, hogy szinte kimerült. De azért csak erőszakolta magát. Ha kissé lehanyatlott az erőszakos nézetlő, újra kihuzta derekát. S hogy ezt gyakorolta, olyan benyomást keltett, mintha mondaná:

— Látod, csak a Duna szélességét akarom átnevelni a tekintetem már a lábam előtt leslik. — S hogy folyton bukdácsolt görnyedő hatával, még tovább fűzte ennek a benyomásnak a gondolatát:

— Minden föl akarom menni, de ug

eltűnik, mintha láthatatlan lennel!

Igen, örült volt. Az volt a rögeszméje, hogy ő örült. Nem mondta ugyan senkinek, csak magával akarta elhitetni:

— Hát persze, hogy elborul az agyam. Érzem a közeledő sötétséget. Olyan, mint a kődös szél. London! — No lám... Ott is voltam. De minden oly ködös. Nem látom az utcákat. Hogy is néz ki a kikötő? — Nem! Nem látom! Nem tudom! — Ez így van. Egyszerűen elfelejtkeztem. Ez az emlékező tehetség c-ökkenése, részleges elvesztése. Amnézi! Így hívják ezt az állapotot franciául. Lám, erre még emlékeztem. De azért bolond vagyok. Bolond... Örült!

Most egy fiatal pár ledlt az örült mellé a padra.

A lány Párisról beszélt s azt mondta a fiúnak, ha megígéri, hogy bemutatja neki. »A városok hymnuszát, hát hozzá megy feleségül. A fiu nem szólt semmit, ám a lány tovább beszélt:

— Szeretném látni a Montmar ro-ot. A csillogást, a rédyogást, a fényt. A fiatal

Rouge-t. Nem a pestit. Az igazat. A párisit. Amelyeknek a tetőzete helyén szelmalomp van.

Az örült igenlően-bolongatott a lejáról:

— En már láttam, emlékszem rá...

— Végig akarom járni a Boulevardokat. Élvesni akarom a gyönyöröket. Tudni mit jelent ez a szó? — kérdezte a lány. Azt, amit te még nem ismersz, nem láttál s nem is fog észrevenni soha, ha nem óozod meg Párist.

A lány már szinte kimerült, annyira belemerült a színes Párisról írt olvasmányok szűlte elképzelésbe. Most egy pillanatra csönd tamadt. A fiu nem szólt semmit.

Az örült törte meg a csendet:

— Én jártam Párisban. Oh, végigjártam a Boulevardokat is. Éjjel al... ut azgu emberek jártak ott, nappal meg kecskenyajak.

A fiu es a leány összeroppan. A fiu örömben. A leány kitévedő meglepetéssel.

— Nagysád... folytatta az örült — az nagyon érdekes! Nem hiszi? Pedig így van. Egy lebernyeg francia paraszt hajlja azokra; végig a Boulevardokra. Es utca hozzat liup

-pálya  
ban.  
vehető!  
igítán!  
ijegyek a  
tok.

OTEL  
IAL  
LODA.

dvartól.  
ü első-  
152 szoba  
központi  
elsőrendű  
mel.  
részesülnek.

yelmébe!  
Szevér  
stről kívánatra  
ezelő zongorát,  
30 havi rész-  
lhatók.  
becseréll  
zésekét  
i meghívásra  
elenik.  
szlősségébe kér.

ARD  
750)  
N

rádiókat  
bben  
OR  
szaküzletében

Telefon 30-  
hálózati ké.  
legmagasabb

szés  
Korc  
HATÓ!  
-jok  
ése.  
r Árpád  
Ára 240 P.  
kiadó.

Celldömökön a Kossuth Lajos-utcában  
**emeleti modern 4 szobás lakás**  
berendezett fürdőszobával, vízvezetékkel, május 1-Fe kiadó.





Epekő, venekő és hólyagkőbetegek, valamint azok, akik bugysavas sók túlzaporodásában és kőszvényben szenvednek, a természetes »Ferenc József« keserűviz állandó használata mellett állapotuk enyhülését érhetik el. Az orvosi gyakorlat számos kiváló férfi hosszú meggyógyulása alapján megállapította, hogy a Ferenc József víz biztos és rendkívül kellemesen ható hashajtó, ezért prosztatabetegségeknek is ajánlják. — A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.

Magyarország cukortermelési kontingense. Magyarország cukortermelését a Nemzeti közbizottság a folyó évre 84.100 tonnának állapította meg.

Dalok a Rádióban. Csodálatos varázsa van a magyar dalnak, amely nemcsak mint néprajzi sajátosság, hanem mint igazi, tisztán költészet talál tetszésre és rendkívüli népszerűsége kullódjon mindenütt, ahol szívesen és örömmel hallgatják a magyar rádiót. A rádió nagyon fontos és jelentős szerepet kapott a magyar dal fejlesztésének és népszerűsítésének munkájában és lehetővé teszi a magyar vidékek kulturális pontokról sokszor elzárt közönsége számára is, hogy a magyar dalokat, nótákat a legjelentősebb művészek előadásában hallhassa. A dalok, nóták érvényesülésének, élvezésének igen fontos kelléke a szöveg alapos ismerete is, már csak azért is, mert az emberek nagyon gyakran és még a legjelentősebb előadásban is elvész a vers szövege. Ez késztette a Magyarországi ingyenes sárga rádiómellékletünk, a rendkívül népszerű Magyarországi Rádiója szerkesztőségét arra, hogy újabbon teljes terjedelműkben közölje minden számában a magyar rádió műsorában előadandó kerülő dalok, nóták szövegét. Minden népszerű dal, nóta, sláger szövege, amely a budapesti rádió mikrofonja előtt elhangzik, megjelenik hétről hétre a Magyarországi Rádiója has, felkozza a rádió hallgatók számára az egyes előadások élvezését. Ugyanakkor a kedvelt rádiómelléklet, amely a legteljesebb, legprecízebb rádióműsört közli, a közvilágítás kerülő dalokat magyarosztatit is, úgy hogy a mindig megbízható és minden irányban tájékozott rádióműsor mellett a Magyarországi Rádiója valóban nélkülözhetetlen segítőjére minden magyar rádióhallgatónak. A sárga rádió melléklet a Magyarországi Rádió, a legújabbban megjelent magyar dalokat csupánugyán ingyenes heti melléklete, mely szombaton délután a tartalmas és terjedelmes vasárnapi lapunkkal jelenik meg és a kiláppal együtt 10 fillérért kapható minden újságossal.

Magyarországhal irányított tűzfűra kedvezményt ad Csehszlovákia. A csehszlovákiai vasúti miniszterium rendeletet adott ki, melynek értelmében a Szilványkőből és Ruzsánszaból Magyarországra irányított tűzfűra szállítmányok után visszatérítési uton fávadnyegedményt ad. A kedvezményt az kaphatja meg, aki a folyó év végéig legalább 800 tonna 120 méterrel hosszabbra vágott tűzfűra szállít.

A huzvétli országos brídge-verseny részletes programja. A Színházi Élet új száma közli az országos brídge versenyhuzvétli nagy döntőnek pontos és részletes feltevéleit. Ince Sándor hetilapjának új száma érdekes képekkel közli Anday Piroka regényes házasságát, Faláthy Irén gyönyörű Angelo képekben illusztrált cikkben mondja el, hogy milyenek kell lenni a mai férfinek és a mai nőnek. Lampel Ica Miss Magyarország 1932. negyven érdekes kérdésre válaszol a »Színházi Élet új számában. Schneider Magda pesi úriány karcijez. Pesti mesterhegedők. Szomorú Dező, Erdős Renée, Karinty Frigyes, Szép Erő, Weisk Jenő, Ince Sándor írt cikket a Színházi Élet új számába, amely folytatja Kálmán Jenő nagysikerű regényét: Es - a kutya eladó. A Színházi Élet legújabb száma szindarabmelléklettel öt darab egyfelvonásos és Hunyadi Sándornak a Babaruhában ömő nagy sikert szindarabját hozza. Kezimuokiv, kotta és gyermekcip van még az új Színházi Élethez

mellékelve, melynek ára darabonként 1 pengő. Előzetési díj fél évre 20 pengő, negyed évre 10 pengő. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest VI. Aradi utca 8.

Tilos a szalám, kolbászaru és a fűtőthrus bevitelle Németországba. A német kormány további intézkedés megtiltotta a szalámi, kolbászaru és fűtőthrus bevitelét. A német vámhivatalok a legkisebb mennyiség importját sem engedik meg.

500 értékes ajándék. Tolnai Világlapja, a népszerű képeslap olyan rajtvérvényezést hirdet március 2-án megjelenő számában, amelyre a magyar újságkiadás történetében alig van példa, mert ennek a pályázatnak keretében a megjelölt között 500 értékes ajándék kerül kiosztásra. Az ajándékok között szerepel egy 2, meg 1 csöves rádió, egy férfi öltöny, női ruhát, kabátok, ötvösművészeti ékszerek, nagy dutoz bunbunok, harisnyák, nyakkendők, stb. Vétkezik ömagá ellen az, aki Tolnai Világlapja pályazaton nem vesz részt, mikor egy példány ára 26 fillér és ezzel már a pályazaton is részt vehet.

Ha Budapestra utazik, első útja legyen a fényesen átalakított és kibővített Hungaria fürdőbe (Budapest VII. Dohány-u. 44.) menni. Ott már reggel 5 órakor nyitnak és 1:40 pengőért nemcsak megfürödhet, hanem jól meg is reggelizhet.

**FÖLDINGATLANOKRA**  
és  
**celldömölki házakra**  
**KÖLCSÖNÖKET**  
ismét folyóit a  
**Vas megyei Mezőgazdasági**  
**Takarékpénztár Részv. T.**  
Celldömölki főkja, Kossuth Lajos-u. 7.  
(Járásbírókati épület mellett.)

A Dunántúli Sport Újság tizedik évfolyamha lép. Évadnyitó száma február 29-én jelenik meg. Minden hétfői száma elsőnek számol be, kimerítő terjedelemben, a nyugati kerület összes első és második osztály bajnoki mérkőzéseiről, továbbá közli a profimérkőzések eredményeit, azokról foglalkozik a sport minden ágval. Pénteki száma közli a bajnoki tabellát és különböző aktuális sporteredményeket. Minden tősdében kapható.

Új levente szindarab. Murgács Kálmának »Az utolsó táborozás« címen most jelent meg egy egész estét felbőle szindarabja, mely táborozás mellett a levente-életnek eddig még fel nem dolgozott érdekes mozzanatait eleve niti meg. Hálás és komoly szerepek mellett van benne egy kitűnő, kacagató cigány szerep és több komikus férfi szerep, azoktól ének, tánc, dalárda, szavaltó számok és rövid jelenetek. Egy változatos műsor összeállításának gondjaitól kiméli meg a rendezőket az ügyesen megszerkesztett szindarab, melyet a szerző 1 pengő előzetes bektőldeése után portómentesen küld. Budapest VIII. József-körút 41.

Csookhamilitás. Hat év is van? Csokhamilitás!... Bizony van és erről számok be rendkívül érdekes cikk keretében a Délibáb, melynek új száma tele van érdekesebb érdekesebb cikkekkel, képekkel és szívbazi riportokkal. Ezekről egyfelvonásos szindarabot, folytatásos regényt és sok érdekes rovatot közöl a népszerű szívbazi képeslap. A Délibáb egy száma 26 fillér.

**Új vasuti menetrend**  
megjelent, ára 1 P. Kapható  
**Dinkgreve papirkeresk.-ben.**

**Közgazdaság.**  
**Magyar Kaliforniát!**

Az egész világ buzatermelésében kettő ezer millió métermázsa fölözeg mutatkozik; teljesen fölölegés tehát buzatermelő területeinket fokozni. Inkább buzatermelő területeink átlagáról és a termes minőségéről kellene több és szervezettebb módon gondoskodni. Akik a magyar buza problémáival foglalkoznak, tudják azt, hogy kiviteli piacaink jelentős részét elvesztettük. Pedig a magyar buza siker-tartalmát egyetlen külföldi buza sem muja felül. A stuttgarti kenyérgyár (1878. óta vizsgálja, hogy 100 kiló lisztből mennyi kenyér sűthető: A 100 kilogram tőmet liszt 140, 100 kg. magyar liszt pedig 160 kg. kenyeret ad. Hej, de híres volt a nyírségi fekete rozskenyér, főfehér szegeci cipő és a pozsonyi fehér kalács.

Kanadában törvény szabályozza a felhasználható vetőmagvak minőségét, Németországban százezer vetőmag tisztító gép működik. Csehszlovákban 40 százalék állami hozzájárulással alakulnak gabonaráktárak. Olaszországban gazdasági szövetezetek adnak mechanikai uton tisztított vetőmagot a gazdáknak. Olaszország 1927-ben 538 millió mm. buzát termelt, 1928-ban már ugyanazon a területen 64 millió mm. buzát termelt.

Külföld mechanizált gabona termelése a magyar gazdasági életet, amelynek legsúlyosabb pillére a magyar buza volt, nagyon megugatta. Annnyira, hogy az egész magyar gazdasági életnek, gazdasági rendszernek át kell alakulnia; módokat, utakat kell keresni, hogy más terményeinkkel pótolni tudjuk az exportban azt, amit buzában vesztettünk.

Ujabbban nagy lendülettel nyert: a baromfi, tojás, méz toll és nem utolsó sorban a gyümölcs export is, amely sajnos, a maga szervezetelességében és tőkehiányában nagyobb eredményeket nem tud felmutatni. Az 1930. évben buzáért 11, baromfiért 32 millió értéket vittünk ki.

Nagy súlyt kell helyezni a gyümölcs-termelésre. Nem kell azonban derűre borulni illetve a gyümölcsfákat, mert a szárazság és melegebb éghajlati átlid szikes és homok területek inkább nyári gyümölcsök termesztésére alkalmasak. Ezeket a területeket a szárazság miatt az almamogy nagyon szaporra. Különösen korai gyümölcsök termesztésére nagyon alkalmas az átlid.

A téli alma termesztésére nagyon alkalmas Dunántul. Nagyon fontos az, hogy a gazdák vagy a Gazda szövetség, vagy a vármegyei Népművelési titkárság útján felvilágosítást kérjenek, mielőtt lát ütetenek, nehogy kárba vesszen a fa, vagy pedig súlyos minőségű gyümölcsöt hozzon.

Gyümölcstermelés érdekében a vármegyei népművelési bizottság egész télen át hathatós propagandát folytatott. Sajnos, egyenes célratörést, szervezett gyümölcsfelvételési akcióit, nagyobb szabásu terveket nem látni.

It Celldömölkon sincs megfelelő szerv, amely ilyen és hasonló irányú gazdasági tevékenységet kifejtene. Jó lesz itt is, másutt is most már felébredni, mert beleérünk a megsemmisítésbe.

Schrikker Sandor alektékerepvezeteli föld-birtokos, faiskolatulajdonos a minap szerkesztőségünknek megtöltde izléses kivitelű és a gyümölcstermelés szempontjából irányadó, gazdag tartalmas faiskola árjegyzékét, amelyet érdeklődőknek szívesen bocsátunk rendelkezésére. Hogy így is szolgáljuk a »Magyar Kalifornia«-c szeméjét.

A kertkedvelők figyelmét felhívjuk lapunk mai számában közzétett hirdetésére.

**Ima könyvek**  
nagy választékban  
**Dinkgreve Rándor**  
papirkeresk. Celldömölkon.

**Korai**  
Egész...  
Büro...  
Rádió...  
Hango...  
Bejelent...  
**ST**  
**0**  
hálozati  
legl...  
**K**  
rádió és  
Celldömölki  
Rádió  
szülök  
Por...  
**UJR**  
A  
hás  
Irla: D. E.  
II. kiadás  
No...  
jában.